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Protokollsanteckning 
 
Ärende 4, delårsrapport 
  
Delårsrapporten baseras på den mål och budget som den borgliga minoritetskoalitionen röstade 
igenom. Vänsterpartiet hade ett annat förslag till mål och budget varför delårsrapporten hade sett 
annorlunda ut om Vänsterpartiets förslag hade vunnit i kommunfullmäktige. 
  
Vad gäller delmål resursindex menar vi att som detta mål är redovisat framkommer endast kostnad 
och inte kvalitet.  
  
Det är positivt att sjukfrånvaron minskar. Jämförelser med 2020 är svåra pga. topparna inom 
pandemin pre-vaccination. Det kan absolut finnas kopplingar till hur kommunen är som arbetsgivare 
kopplat till långtidssjukskrivningar men det är endast en liten del i frågan kring attraktiv arbetsgivare. 
Sjukfrånvaron har dock fortsatt höga tal och en oförklarad skillnad mellan män och kvinnor. Även om 
andelen kvinnor inom nämndens verksamhetsområde gör det svårt att tolka statistiken är det intressant 
att notera förvaltningens hänvisning till kvinnors dubbelarbete som grundas i kvinnors huvudansvar 
för det reproduktiva arbetet inom ramen för patriarkala strukturer. Detta påverkar kvinnors (och mäns) 
liv och hälsa både på och utanför arbetet, och understryker behovet av att skapa en arbetsplats med 
rimlig arbetsbelastning inte minst inom kvinnodominerade yrken.  
  
Vi motsätter oss skarpt införandet av Lagen om Valfrihetssystem (LOV) inom särskilt boende 
(SÄBO) då det hela baseras på etableringsrätt för privata aktörer som profiterar på skattepengar som 
bör gå till välfärden och inte har något att göra med valfrihet för individen. Införandet av LOV har 
även orsakat stora problem för planeringen inom kommunal verksamhet för behov och utveckling. 
Två SÄBO har lagts ned delvis på grund av dåliga förhållanden men under förutsättning att dessa 
skulle flyttas till det nya Bildhuggaren inom egen regi. Denna har dock sålts ut då LOV inom SÄBO 
satt behovs- och resursplaneringen ur spel. Även kommunens förmåga att i framtiden planera och 
genomföra den utbyggnad utifrån de behov som finns bland kommunens äldre medborgare har 
försämrats. 
  
Det är positivt att se att kvaliteten i omsorgen är hög då Huddinge funktionshindrade får det stöd och 
den hjälp de behöver.  
   
Vi ser att nämnden ekonomiskt kommer att redovisa ett överskott. Vi ser dock fortsatt 
underfinansiering och underskott inom egen regi. En del av det som utgör överskottet baseras på 
statsbidrag kopplat till pandemin. Vi ser såklart positivt på att dessa används för att säkerställa kvalitet 
och säkerhet inom äldreomsorgen men vill samtidigt påtala behovet av att se framåt när dessa bidrag 
inte längre är aktuella. 
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